

扳平 加时 红牌 逆转

河床击败博卡 加冕南美解放者杯

南美解放者杯
夺冠次数
(前四名)

排名	俱乐部	冠军数
1	独立竞技 (阿根廷)	7
2	博卡青年 (阿根廷)	6
3	佩纳罗尔 (乌拉圭)	5
4	河床竞技 (阿根廷)	4
4	拉普拉塔 大学生 (阿根廷)	4

◁ 伯纳乌的烟火为夺冠的河床队点燃

图 IC



台前幕后

今晨南美解放者杯决赛第二回合在马德里的伯纳乌球场进行，阿根廷的河床队通过加时赛，3比1击败同城死敌博卡青年，以总比分5比3压倒老对手，历史上第4次举起冠军奖杯。

因为此前在纪念碑球场外的骚乱，这场决赛被延期并搬到马德里进行。这个决定曾引发争议。阿根廷功勋主帅梅诺蒂表示，此举破坏了俱乐部与球迷之间的感情。博卡青年球星特维斯也表示这种感觉很奇怪：“这是博卡与河床之间的较量，而我们却在阿根廷之外的马德里比赛，这真的很怪异。”

解放者杯决赛搬到马德里，也引发西班牙足坛空前的热情。国际足联主席因凡蒂诺、欧足联主席切费林和西班牙足协主席鲁比亚莱斯均到场观战，许多西班牙足坛名

流也来观看比赛。皇马主席弗洛伦蒂诺在皇马与韦斯卡的联赛后赶回伯纳乌观战。看台上，还坐着巴萨球星梅西、皮克、布斯克茨和阿尔巴，马竞主帅西蒙尼、球员格列兹曼、科雷拉、戈丁等，甚至尤文图斯的球员基耶利尼、迪巴拉都来到现场。只是接到邀请的C罗没有出现在观众席。

这场解放者杯决赛的门票价格区间为80至220欧元。官方面对会员出售球票，不到两小时就被抢购一空。很多皇马会员通过会员便利抢购球票后，转手卖给从阿根廷来的球迷。在网上挂售的一张原本80欧元的球票，涨到800多欧元。而为了让比赛不再出现纪念碑球场的一幕，马德里当局配备了4000名警力，其中一半是西班牙国家警察，负责比赛和赛后的安全。

精彩的比赛让到场的8万多名球迷不虚此行。上半场，贝内德托单刀破门为博卡青年取得领先；下半

场，河床的普拉托推射扳平比分。两队在常规时间打成1比1，比赛进入加时。第93分钟，博卡青年的巴里奥斯因为恶意抢球被红牌罚下，替换上场的加戈又因伤下场，比赛天平倒向河床。第109分钟，河床的哥伦比亚球星金特罗在禁区右角抽射破门，队友马丁内斯终场前锁定胜局。两回合总比分5比3，河床第4次捧起解放者杯冠军。

随着河床队捧杯，今年的世俱杯参赛球队全部确定。本届世俱杯将从12月12日在阿联酋开始争夺，首场比赛由东道主冠军阿尔艾因队对决大洋洲冠军惠灵顿队，两队之间的胜者将对决非洲冠军突尼斯队，胜者将同河床队争夺一个决赛席位。另一个半区中，亚冠冠军鹿岛鹿角首先对决中北美冠军瓜达拉哈拉队，两队之间的胜者进入半决赛，面对的将是卫冕冠军皇马队。

本报记者 金雷

进球，为找到父亲

哥伦比亚球员金特罗成为这场决赛的主角。正是他在第109分钟的劲射破门，为河床队奠定胜局。金特罗心中惦记的是，不知道这粒进球父亲能否看到。

2岁的时候，金特罗的父亲海梅就失踪了。那是1995年3月，海梅·金特罗离开位于麦德林十三区自己的家，去位于乌拉瓦地区的沃尔蒂赫罗的军营报到。但两天后，他就被报失踪了。一位军方长官声称，海梅是因为被发现在吸毒，由卡车送回麦德林的。另一位长官则说，他和一个军官发生殴斗，被飞机运回家乡接受纪律惩戒。

金特罗就这么失去了父亲。但即使在没有父爱的环境中，这个男孩仍然坚强地长大，追逐起自己的足球梦。11岁时，金特罗加盟麦德林当地的恩维加多俱乐部，16岁就在那里出道。18岁时，他加盟国内的大球会国民竞技，很快又去了意大利佩斯卡拉踢球。2013年，他又加盟葡超豪门波尔图。尽管被连续租借到雷恩和麦德林独立队是一段低谷，但金特罗在披上河床球衣后重新找回状态。

俄罗斯世界杯，他是最闪耀的球星之一，对阵日本队的小组赛，他为哥伦比亚队攻入7年来世界杯上的首粒任意球，也因此成为首位在两届世界杯均有破门的哥伦比亚球员。时任哥伦比亚队主帅佩克尔曼称他为“天才，一个真正的天才！”击败

塞内加尔队后，金特罗把胜利送给家乡，“我非常爱我的邻居们，我希望能够展示第十三区不是只有糟糕的东西，也有好东西。”

2001年的一个民事法庭作出结论，哥伦比亚政府在金特罗父亲失踪这件事上没有责任。但至今，金特罗仍未停止寻找父亲的踪迹。他和姐姐加入并运营一个旨在帮助“被消失者”的组织。

参加更多的比赛，攻入更多的进球，是金特罗找回父亲的一种方式。世界杯外，解放者杯是全世界尤其是南美洲最受关注的一项赛事。加上这粒决赛进球又是在马德里的伯纳乌球场打进的，金特罗希望那一刻，有知道父亲消息的人看到了自己的破门，能为自己和家人带来惊喜。

本报记者 金雷



■ 金特罗手捧奖杯 图 VCG

场外音

路虽遥 心却近

这是第一次，解放者杯搬到南美洲以外的地方进行。布宜诺斯艾利斯和马德里，两地相距上万公里，飞行时间超过12小时，但从关系上讲，这场决赛却更像是自家吵不明白的事，拿到娘舅家评理，因为两地文化和足球上的渊源，绝没有疏远乃至变味。

由于比赛在中立球场，河床和博卡青年两家俱乐部分到2万张球票。相比在布宜诺斯艾利斯两队比赛时不允许客队球迷入场的规定，这样的待遇让球迷有回家的感受。

至于足球渊源上，马德里与布

宜诺斯艾利斯更是一家亲。皇马与马竞这两家伟大的俱乐部里，一直都有阿根廷人的骄傲。如今两队主帅索拉里和西蒙尼都是阿根廷人。比赛后半阶段，披挂博卡青年球衣出场的加戈引来皇马球迷的掌声，这位伯纳乌曾经失意的后腰，依旧坚持着足球的梦想。看台上，当今足坛最优秀的球员梅西前来观战，而他是出自阿根廷在西班牙获得成功的最佳案例。

这场解放者杯决赛也像极了几年前马德里的两支足球队皇马与马竞的欧冠决赛，常规时间皇马由落后

扳平，加时赛愈战愈勇，逆转捧杯。今晨的河床同样诠释了坚韧的足球精神。马德里与布宜诺斯艾利斯，这一刻无缝衔接。

反倒是，因为西班牙警方在边检就遣返了多名阿根廷极端球迷组织的头目，令这场解放者杯决赛足球的色彩更加纯粹。阿根廷球迷和西班牙港球迷亲密互动，在马德里分享足球的快乐。

接下来，马德里与布宜诺斯艾利斯两地球迷将共同期待，世俱杯上河床与皇马的相遇。那一定会是一场更有趣的决赛。 金雷

奥沙利文 卫冕英锦赛

魔咒？ 是用来打破的



■ 奥沙利文专注比赛 图 VCG

北京时间今天凌晨，经过16局鏖战，奥沙利文10比6战胜马克·艾伦，职业生涯第7次夺得英锦赛冠军，而这也是奥沙利文连续两年夺得英锦赛冠军，打破了23年来的英锦赛冠军卫冕魔咒。

英锦赛是斯诺克界仅次于世锦赛的第二大赛事，历来为球员所重视。在英锦赛历史上，之前成功卫冕的只有两名球员，一个是传奇球王史蒂夫·戴维斯，另一位则是“台球皇帝”亨德利，后者在1989年和1990年连续夺冠，之后又在1994年到1996年实现3连冠。此番夺冠，奥沙利文也创造了属于自己的历史。

站在领奖台上，将矿泉水淋在头上，这一刻，奥沙利文喜笑颜

开。他在英锦赛中的良好状态也让人相信，他在赛前曾说过，希望“退隐山林”四周的想法又是一出烟雾弹。

其实在本赛季中奥沙利文放烟雾弹已不是首次。在赛季初他就曾经透露出要在泰国去进行三个月的修行，没想到后面的上海大师赛中他突然报名参赛。

捧起职业生涯的第七个英锦赛奖杯，这一次，不知奥沙利文会不会再将奖杯送人？两个月前的上海大师赛上，奥沙利文就曾将冠军奖杯与单杆最高分奖杯直接送给了现场观赛的两位孩子，原因是“这东西家里太多了”。

2018-19赛季斯诺克球坛反复提及的话题之一便是“塞尔

比能否保住球王宝座”。而如今，拿下颇有重量的英锦赛冠军，排名第三的奥沙利文似乎也有“插一脚”的意愿。

纵观整个斯诺克历史，你恐怕都很难找到像奥沙利文这样的异数，不管是老绅士戴维斯、皇帝亨德利还是巫师希金斯，又或者已经离世的保罗·亨特，在他们的身上都有绅士的、精巧的、优雅的、得体的气质。而奥沙利文，他是一团永远在燃烧的烈火，是一匹永远不可能被驯服的野马。

不管能不能重回世界第一，火箭在大多数人的心中都是无可替代，就像塞尔比直言的，不论排名如何，奥沙利文才是自己心中最好的球员。 本报记者 厉芮苒